2021年07月14日 星期三 责编:肖星平 美编:陈春艳 校对:曹永亮

## 江苏吴江塌楼事故 已致8人遇难

记者从江苏吴江塌楼事故现场救 援指挥部获悉,截至13日7时,初步确 认事故造成23人被困,已救出被困人 员14人,仍有9名人员在搜救中。已 救出被困人员中1人无伤已回家、5人 生命体征平稳、8人遇难。

7月12日15时33分许,苏州市吴 江区松陵街道油车路188号四季开源 酒店辅房发生坍塌。根据旅馆治安信 息,前期发现有18人被困,后经数据 分析甄别发现被困人员中还有5名未 登记信息人员,现场被困人员总数增 加到23人。经过全力搜救,截至13 日7时,仍有9人被困。现场已经启动 机械设备进行最后清障救援。

苏州市吴江区政府发布信息显 示,经初步技术分析判断,事故原因是 倒塌房屋现有产权人安排工人进场擅 自进行装修改造,疑似内部承重墙体 有拆改,致使该部分房屋坍塌。事故 具体原因仍在调查中。 (据新华社)

## 我国儿童青少年 总体近视率为52.7%

国家卫生健康委疾控局副局长再 那吾东·玉山13日在新闻发布会上介 绍,2020年,我国儿童青少年总体近 视率为52.7%。通过多部门合力推 进,儿童青少年近视防控工作取得一 定成效。

2020年9月到12月国家开展近 视专项调查,结果显示:2020年,我国 儿童青少年总体近视率为52.7%,较 2019年上升2.5个百分点,较2018年 下降0.9个百分点;其中6岁儿童为 14.3%,小学生为35.6%,初中生为 71.1%,高中生为80.5%。

再那吾东·玉山表示,近视低龄化 问题仍然突出。2020年各地6岁儿 童近视率均超过9%,最高可达 19.1%。小学阶段近视率攀升速度较 快,从小学一年级的12.9%快速上升 至六年级的59.6%。平均每升高一个 年级,近视率增加9.3个百分点。

(据新华社)

#### 时事短讯

●截至目前,公安部"团圆"行动 已找回历年失踪被拐儿童2609名,其 中时间跨度最长的61年;侦破拐卖儿 童积案147起,抓获拐卖犯罪嫌疑人 372名,各地已组织认亲1200余场。

●阿富汗国防部13日发表声明 说,过去24小时内,阿政府军在多个 省份展开行动,共打死267名塔利班 武装人员。

(据新华社)



7月13日上午,全球首个陆上商用模块化小堆"玲龙一号"(ACP100)在海南昌江核电基地正式开工。"玲龙 一号"是中国核工业集团有限公司自主研发并具有自主知识产权的多功能模块化小型压水堆堆型,是继"华龙 一号"后的又一自主创新重大成果。图为工人在海南昌江"玲龙一号"施工现场工作。 新华社记者/张丽芸 摄

# 课后服务将实现义务教育学校全覆盖

介绍,将进一步推进课后服务工 后服务作为解决家长急难愁盼问题 作,确保今年秋季开学后实现义 务教育学校全覆盖,并努力实现

玲龙

号

全球首堆开工

有需要的学生全覆盖。 注的热点问题。2017年以来,教育 部多次出台相关文件,推进课后服 务。截至5月底,全国共有10.2万 所义务教育学校开展了课后服务。

教育部13日召开新闻通气会 刚在新闻通气会上表示,要将课 盖、保证时间、提高质量、强化保 障。推行课后服务"5+2"模式,即 "三点半"难题,是社会广泛关 学校每周5天都要开展课后服务, 学习空间;另一方面,应开展丰富 每天至少开展2小时,结束时间要 与当地正常下班时间相衔接。对仍 有困难的,应提供延时托管服务。

吕玉刚说,学校要结合办学 课后服务时间讲新课。 教育部基础教育司司长昌玉 特色、学生学习和成长需求,积极

和答疑,为学有余力的学生拓展 多彩的文艺、体育、劳动、阅读、兴 趣小组及社团活动,最大努力满 足学生的不同需求。但不得利用

# 教师寒暑假要取消?

教育部辟谣:没有依据

为解决学生暑期"看护难"问 题,一些地方和学校推出暑期托 气会表示,暑期托管服务应遵循 学校主动、社会参与、教师志愿、 学生自愿、公益普惠等基本要 求。"要取消教师寒暑假"的说法 没有依据,"暑期托管变成第三学 期"的说法不符合实际。

"要引导教师志愿参与暑期 托管服务,但不得强制。对志愿

参与的教师应给予适当补助,并 将志愿服务表现作为评优评先的 重要参考。"教育部基础教育司司 长吕玉刚说,"要取消教师寒暑 假"的说法是没有依据的

他强调,要统筹合理安排教 师志愿参与托管服务的时间,依 法保障教师权益,既要保障教师 暑假必要的休息时间,也要给教 师参与暑期教研、培训留出时间。

吕玉刚介绍,托管服务应以

看护为主,确保学生能够得到充 分休息。学校要开放教室、图书 馆、运动场馆等各类资源设施,合 理组织提供一些集体游戏活动、 文体活动、阅读指导、综合实践、 兴趣拓展、作业辅导等服务,但不 得组织集体补课、讲授新课。

"关于'暑期托管变成第三学 期'的说法是不符合实际的。"吕

(据新华社)

# 电影《失孤》中被拐儿童原型郭新振被找到

已被找到,犯罪嫌疑人被警方抓 发现疑似郭新振的线索。 获。公安部7月13日召升新闻发 布会介绍了相关情况。

女子抱走,下落不明。郭刚堂由 此踏上了漫长寻亲路,骑行50万 派员赴河南、山西等地,围绕当年收 多年儿童100余名。 公里,骑废了10辆摩托车,一头乌 养、拐卖情况循线追踪、缜密侦查, 发熬成了银白。

警始终没有放弃,坚持不懈、接续 该案还在进一步扩线深挖。 侦查。今年6月,在公安部组织的

2015年曾引起广泛关注的电 集中比对会战期间,专家们运用 在这24年寻子历程中,尽管承受 影《失孤》中被拐儿童原型郭新振 最新比对查找手段,成功在河南

景泰介绍,根据公安部指令,河南公 转多地、跨越数十万公里寻找孩 1997年9月21日,山东聊城 安机关采集相关人员 DNA 信息进 子,一边积极参与打拐志愿活动, 郭刚堂夫妇时年2岁半的儿子郭 行复核检验,确认河南该人即为郭 将搜集到的失踪被拐儿童信息及 新振,在家门口玩耍时被一陌生 刚堂夫妇被拐24年的儿子郭新振。 时反馈给公安机关。通过他提供

作为被拐儿童父亲,郭刚堂

着失去孩子的痛苦和煎熬,但始 终保持理性平和的心态和顽强向 河南省公安厅刑侦总队政委张 上的意志。他一边骑着摩托车辗 此后,山东聊城公安机关迅速 的线索,公安机关先后找回被拐

7月11日,山东、河南两地公 抓获了当年拐卖郭新振的2名犯罪 安机关在山东省聊城市,为郭刚 24年来,一代又一代刑侦民 嫌疑人,基本查清了案件事实,目前 堂、郭新振一家人举行了认亲仪 式,离散24年的家庭终获团聚。

东方红娘婚介 - 直以来秉承信誉至 上的发展理念,坚持 多年创新经营,成功 率已有惊喜的超越。 本科,有房有车,事业单 位退休,孩已成家另住 本科,有房有车,公务 员,无孩。 男:离异,43岁,1.76米,

本科,有房有车,机关 干部,女随母。 研究生,有房有车,央 企干部,女随母。 男:未婚,45岁,1.78米 大专,高档房两套,不 男:未婚,34岁,1.73米 儒雅,家境优。 男:未婚,30岁,1.75米, 本科,有房有车,央企 女:离异,60岁,1.57米,

声,有别墅,有车,经商,太 气, 孩已婚有房有车。 女: 离异, 48岁, 1.63米 大专,有房,铁路职员 孩随父。 女:离异,40岁,1.65米 高中,有高档房有车 经商,貌美气质佳。

女:未婚,30岁,1.62米

本科,有房有车,银行 干部,靓丽。 女:未婚,26岁,1.6米 本科,机关正编,漂亮可爱,父母有单位。 诚邀爱心人士加盟 地址:株洲市中心广 场(株百旁)福鑫大厦

16楼1618号 22175288 22957018

# 18932126168 下列证件 声明作废

朱慕雪(父: 朱正威、母:黎倩) 遗失 O430334907 号出生证

•罗立芳遗失 200943050207 号 护士执业证书

·刘以平遗失 130203600569262 号营业执照正本

# 片口 接 待 热 线 883539 6



# 美丽乡村搭"鹊桥"

7月11日,在天元区石三门景区,天元区妇联开展了一场美丽乡村搭"鹊桥"活动,为辖区的农村未婚男女青年 "牵红线"。当天共有60名男女嘉宾参加,通过拼图游戏、对对聊、爱的表白等游戏,当天有6对男女青年牵手成功。 天元区妇联相关负责人表示,今年,"鹊桥"工程写入我市政府工作报告,被列为株洲2021年"民生实事"之一,旨 在聚力农村青年的家庭建设,帮助农村单身青年脱贫之后再脱单,助力乡村振兴。

(株洲晚报融媒体记者/易蓉 通讯员/易稀梁 摄影报道)

# 最低分615.5! 城区公办高中文化生录取线出炉

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 孙晓静 通讯员/郑奕)昨日,我市 城区 2021 年公办普通高中文化 生录取及渌口区在城区录取文 化生最低控制线公布,各学校录 取分数线从615.5分至768.5分 不等。据了解,市直公办普通高 中文化生录取时间为7月13日

记者注意到,根据《株洲市 2021年普通高中招生实施方 案》(株教函[2021]11号),城区 各普通高中文化生最低录取线 如下:株洲市第一中学为696 登录"株洲教育网"查询。 分,株洲市第二中学为768.5分,

株洲市第三中学为630分,株洲 延伸阅读 市第四中学为712分,株洲市第 八中学为710.7分,株洲市第十 三中学为672.5分,株洲市第十 八中学为641.5分,株洲市南方 中学为739分,株洲市九方中学 为678分,渌口区第一中学为 620.7分,渌口区第三中学为 615.5分,渌口区第五中学为

全市2021年自主招生、指标生、 专业生录取名单已公布,考生可

# 新生家长可在网上缴费

目前,各高中学校均已通过多 种形式发布了新生报到流程及注意 事项,8月中下旬将启动军训。据 悉,此次新生缴费仍采用线上平台 收费,家长只需提前关注微信公众 号"湖南非税"(或支付宝生活号"湖 南非税")即可。记者现场体验,关 注后先点击教育缴费再依次选择地 区、学校和缴费类别,然后输入号码 (证件)类别和缴费人相关信息(注: 人员信息为就读学生的姓名和身份 证号码),即可进行网上缴费。

# 银龄讲学计划来了! 在湘招募400人

有兴趣的株洲籍退休教师可关注

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 戴凛 实习生/许嘉良)充分利用退 休教师优势资源,提高农村教育质

年,我省将招募400名银龄讲学教 师,援助脱贫地区等县镇和农村学

量。记者昨日从相关部门获悉,今 校。有兴趣的株洲籍退休教师可

## ○ 年龄一般在65(含)岁以下

的主要对象为脱贫地区,欠发达的 民族县、革命老区县、边境县以及 新疆生产建设兵团团场等,受援学 工作不列入银龄讲学计划。 校为县镇与农村学校。

据了解,银龄讲学计划所扶持 (含)岁以下。讲学教师原则上应 的讲学活动,同时也可根据受援学 具有中级及以上教师职称,以高级 教师为主。原单位返聘退休教师 开设公开课、研讨课或专题讲座,

骨干教师为主,年龄一般在65 的专业特长开展以课堂教学为主 管理水平。

# ○ 服务时间原则上不少于1学年

学教师还需提供近六个月体检报 合继续讲学的,予以解除协议。 名。

据介绍,讲学教师服务时间原 告。讲学教师服务期间,由受援县

指导青年教师、协助学校做好教学 招募到的讲学校长可担任受 管理和开展教研活动等丰富多样 此次申请银龄讲学计划的退 援学校的副校长,指导参与学校的 的讲学活动,发挥示范和辐射作 休教师以校长、教研员、特级教师、 管理工作;讲学教师可以根据自己 用,带动提升受援学校教育教学和

校的教育教学需求进行听课评课、

据悉,今年我市银龄讲学计划 则上不少于1学年,鼓励考核合格 对其进行跟踪评估,对不按协议要 对象主要集中在茶陵县,符合条件 的教师连续讲学。正式签约前,讲 求履行义务的,或因身体原因不适 的退休教师可前往该县教育局报

# A03

2021年07月14日 星期三 责编:李曙光 美编:刘昭彤 校对:袁一平

## 7月20日 炎陵将举办黄桃大会

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 黎世伟 通讯员/张和生 曾昭旭)7月 13日,炎陵县有关部门透露,2021年 炎陵黄桃大会将以"炎陵黄桃顺丰年, 神农福地享太平"为主题,于7月20 日在中村瑶族乡平乐村举办。届时, 游客可参与摘黄桃、选黄桃、赏黄桃 运黄桃、卖黄桃活动,感受最为鲜活的 田间地头丰收场景,共赏炎陵黄桃开 园盛况。

炎陵县因海拔高、阳光充足、气温 凉爽、昼夜温差明显的独特气候以及 松软肥沃的土壤条件,形成黄桃的最 佳生长环境。多年来,炎陵县农技人 员以及桃农对黄桃进行栽培改良,通 过套袋栽培、绿色防控等技术推广,解 决虫害问题,造就炎陵黄桃优良的品 质。2020年,炎陵县被认定为炎陵黄 桃中国特色农产品优势区,并获国家 农产品地理标志。

眼下,又到一年炎陵黄桃成熟季, 今年炎陵县黄桃种植面积9.5万亩,预 计总产量6.1万吨。

## 我市首届网上购房节 明日启动

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 吴楚 通讯员/朱建轩)7月13日上午, 记者从市住建局获悉,"2021株洲市 首届网上购房节"将于7月15日正式 启动,活动时间截至8月20日,期间 将推出多种特色活动。

首届网上购房节主题为"家•在株 洲"。顾名思义,网上购房节,即是让 老百姓在网上逛展、看房、选房。降低 开发商销售成本及老百姓购房成本。

活动主办方市住建局相关负责人 介绍,我市举办网上购房节,旨在进一 步释放住房消费需求,刺激市场消费。 激活市场活力,提振市场信心,打造房 地产市场监管平台,指导、引导和规范 房地产市场,促进房地产市场平稳健 康发展。

"在长株潭一体化的大背景下,在 网购成为日常生活的当下,我们有必 要以一定的形式保持房地产市场热 度,推动房地产市场平稳发展,探索建 立常态化的网上购房机制。"市住建局 相关负责人表示。

据悉,2021株洲市首届网上购房 节活动期间,组委会还将推出"主播带 你去看房、金牌置业顾问评选、最具人 气楼盘评比"三大主题特色活动。